
2022至2019年高一下学期学段考试地理题带答案和解析（福建省三明市第一中

学）

1. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
读 “X、Y两国人口数据表”，完成下列各题。

【1】具有X国人口状况特征的国家最多分布于
A. 欧洲 B. 非洲 C. 大洋洲 D. 北美洲
【2】Y国可能是
A. 印度 B. 埃及 C. 俄罗斯 D. 德国
【3】造成X、Y两国人口自然增长差异的最主要的原因是
A. 经济条件 B. 气候条件 C. 历史条件 D. 地形条件

2. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
下图为我国江南丘陵某地地形结构和农业用地结构的饼状图。对比分析回答下列各题。 

【1】造成该地农业用地结构不合理的主要原因是
A. 过度放牧 B. 过度樵采 C. 过度养殖 D. 过度开垦
【2】该地实现农业可持续发展的出路在于
A. 缓坡退耕，发展大牧场放牧业 B. 修建梯田，扩大水稻种植面积
C. 调整农业结构，发展立体农业 D. 全面封山育林，改善生态环境

3. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
20世纪80年代，我国开始进入“人口红利”期。“人口红利”期指的是在一个时期内，社会抚养指
数相对较小，总人口中劳动适龄人口比重较大。

结合材料，回答下列各题。

【1】与发达国家相比，我国“人口红利”期提前到来的主要原因是
A. 经济发展速度很快 B. 医疗卫生事业进步，人口死亡率低
C. 计划生育政策的实施 D. 城市化速度快
【2】2015年前后，我国达到“人口红利”高峰，“人口红利”期结束后，我国面临的突出问题是
A. 人口老龄化现象严重 B. 人口总量减少 C. 就业困难 D. 经济衰退

4. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
读我国部分省、市、区某年人口数据统计表，回答下列各题。
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